
Enquète Dorpsvisie Den Andel 2021
96 antwoorden

Analyse publiceren

Wonen en Leven

Vraag 1: Uit hoeveel personen bestaat uw huishouden?

9l antwoorden

| 1 persoon

| 2 personen

(D 3 personen

| 4 personen

It 5 personen

| 6 personen

| 7 personen

O I personen

;:: 1l2f

{



Vraag 2: Wilt u de komende 15 jaar op dit adres blijven wonen ?

94 antwoorden

O la, ga door naarvraag 4

O Nee

{"



Vraag 3a: Wilt u hieronder aangeven waarom u niet op dit adres wilt blíjven

wonen?
'1 5 antwoorden

lk verwacht dat wij over een jaar of 7 a 10 behoefte zullen hebben aan verandering. Kind

is dan het huis uit en ik wil graag richting bos.

Dichter bij de kinderen wonen

Andere gemeente

wordt te groot als de kinderen uit huis zijn

Geen reden om te verhuizen vooralsnog

leeftijd - te grote afstand tot de winkels

Geschikte woningen voor ouderen, eigen huis wordt te groot

prive aangelegenheid

meer in de buurt van de kinderen oaan wonen

Vraag 3b: Als u van dit adres vertrekt, waar zou u dan naar toe verhuizen?

I5 antwoorden

I Elders in Den Andel

O Elders in de gemeente Het
Hogeland

& Elders

§



Vraag 4: Kunt u zonder ingrijpende aanpassingen op uw huidige adres

blijven wonen?

92 antwoorden

Vraag 5: Kunt u aangeven waarom u eventueel uw woning zou willen
aanpassen/verbouwen?

30 antwoorden

O Ja, ga door naar vraag 6

O Nee

O In verband met vergroting
wooncomfort

O ln verband met
levensloopbestendigheid

3 Beide zijn eigenlijk relevant

J Uitbreidingen voor
mantelzorgers

O nvt

&



Vraag ó: Aan personen die binnen afzienbare tijd het huishouden verlaten:

Waar wilt u gaan wonen?

16 antwoorden

It Binnen Den Andel

O Binnen de Gemeente Het
Hogeland

"l* 
tsloers

Fysieke Leefomgeving Verkeer en Veiligheid

Vraag 7: Hoe ervaart u de snelheid waarmee door het dorp gereden wordt?

93 antwoorden

O tf nen geen last van mensen
die te hard rijden

O tt freU een beetje last van
mensen die te hard rijden

jli tt freU veel last van rnensen die
te hard rijden



Vraag 8: Waar ervaart u dat er te hard gereden wordt?

91 antwoorden

De Streekweg

De Oude Dijk

Oosteruveg

Adrianiweg

Sagittariusweg

Noordpolderweg

Boschweg

Nergens (ik ervaar het niet)

Saggitariusweg

Vraag 9: Hse ervaart u het landbouwverkeer door het dorp?

93 antwoorden

67 (73,6%\

BO

Ö Geen last van

C Beetje last van

i Veel last van

I

2 (2,2%)

8 (8 8%)

(8.8%)



Vraag 1O: Hoe ervaart u de veiligheid als voetganger in het dorp?

93 antwoorden

O veiltg

I Meestal veilig

O Onveilig

Vraag 11: Hoe ervaart u de veiligheid als fietser in het dorp?

91 antwcorden

O veitig

O Meestalveilig

! Onveilig

§



Vraag 12: Vindt u dat er voldoende veilige parkeerplaatsen zijn voor auto's?

92 antwoorden

O Voldoende

O Soms te weinig

O rutijo te weinig

O Onjuist parkeren op de stoep

{:



Vraag 13: Heeft u suggesties of opmerkingen voor verbeteringen?

58 antwoorden

De randen van de oude dijk zijn nu al aan het afbrokkelen. Bovendien blijkt de Oudedijk

toch iets te smal want er rijden veel auto's door de berm wat een lelijke aanblik geeft.

Het zou mooi zijn als de snelheid overal getemperd zou kunnen worden met
bloembakken o.i.d. Op zo'n mNier dat trekkers er toch goed doorheen kunnen. De

vrachtauto's rijden maar om.

Nee

bloembakken plaatsen als in westernieland om de gang wat uit het verkeer te halen (als

drempels geen optie zijn. Wel zo, dat de trekkers (die regelmatig erg hard langsrijden,

minstens 50 km per uur) er nog wel langs kunnen uiteraard.

in het begin van het dorp (vanaf Warífum) verkeersremmers

Maatregelen op de streekweg om het verkeer te vertragen, herinrichting of plantenbakken

oid. Op de Oude Dijk kun je bijna niet te hard rijden maar het gebeurt dus wel- ook daar

kijken naar bijvoorbeeld drempels?

Ondernemen

Vraag 14: Bent u werkzaam als ondernemer, bedrijf of zelfstandige?

90 antwoorden

Ja, in mijn bedrijf aan huis
in Den And...

Ja, in mijn bedrijÍ op locatie
in Den A...

Ja, in mijn bedrijf buiten
Den Andel

Nee, ga naar vraag 19

§

2 (2,2"/")

3 (3,3%)

BO



Vraag 15: Werkt, werkte of wilt u gaan werken met medewerkers, stagiaires

of als leer/werkbedrijf ?

30 antwoorden

Ja, met medewerkers in

dienst uit Den 4...

Ja, als leerbedrijf

5 (16,7%)

5 (16,7o/o)

stagiaires ui. . .

Nee, maar wel in
6l2o%)

Vraag 1ó:Wilt of kunt u uw onderneming de komende 5 jaar voortzetten in

Den Ande[?

27 antwoorden

tl.ta
O Nee, ik ga mijn onderneming

elders voortzetten

ritt Nee, ik wil stoppen met
ondernemen

§



Vraag '17: Ondersteunt of belemmert regelgeving vanuit overheden
(gemeentelijk, provinciaal, landelijk of Europees) uw ondernemerschap?

1B antwoorden

(} Regelgeving ondersteunt mij

J Regelgeving ondersteunt mij

niet

$) Regelgeving ondersteunt mij
onvoldoende

§



Vraag 18: Waar heeft u als ondernemer/zelfstandige behoefte aan of wilt u iets

opmerken?

16 antwoorden

lk ga lekker zo

Misschien een ondernemersverenlging maar ik denk eigenljk dat dat niet nodig is. T.a.v.

vraag 1 7: geen ja en geen nee

Behoefte aan opslagruimte/zelfstandi ge bedrijfruimte

Goede communicatiemogelijkheden (snel internet en goede mobiele telefoonverbinding)

Niks

Een ondernemerscafe. Toegang tot innovatie werkplaats.

Betere heidere en duidelijke communicatie vanuit de gemeente over wegwerkzaamheden.
Het beter afstemmen van vergunningen voor leefbaarheid en zelfstandigheid van

ouderen. Meer aandacht voor natuur en met name de diversiteit en behoud van de natuur.
Meer afstemming op de behoeften van het dorp en zijn vergrijzing.

Cultuur Sport en Vrije Tijd

Vraag 19: Bezoekt u culturele activiteiten in het dorp (Kunstdagen, muziek

op diverse podia, Struinen in de tuinen, festivals)?

94 antwoorden

Nooit

Soms

Vaak

Attijd



Vraag 2O: Welke culturele activiteiten bezoekt u vooral?

83 antwoorden

Kunstdagen
Muziek op diverse podia

Struinen in de

(24,1%)
(3,6%)

Disco en

(1,2%)
(1,2%)
(1,2%)
(1,2'/")
(1,2%)
(1,2o/,)
(1,2%)

(1,2%)
(1,2%)
(1,2%)
(1 ,Zo/a)

(,24À)
(1,2%)
(1,2%)
(1,2%)
(1,2%)
(1,2%)
(1,2%)
(1,2%)
(,24/,)
(1,2o/o)

(1.2%)

(5e%)
46 (55,4%)

47 (56,6%)

35 (42,2%)

1

1

1

1

festivals De

Accordeon dag
acl

Holm, Andledon,

604020

§

bijna

buiten t

Oud en



Vraag 21: Mist u iets op cultureel gebied in het dorp?

59 antwoorden

nee

Nee

lk vind het jammer dat er geen theatervoorstellingen meer zijn. Dat was een tijdje heel

leuk

Eigenlijk is het prima zo. lkzou vooral niet meerwillen - dan verdwijnt de rust. En in de

zomer is het fijn als er niet élk weekeind ergens buiten muziek is. Af en toe is prima.

Maar bij buitenmuziek heb je als dorpsbewoner geen keus - je moet altijd meeluisteren.
En daarmee maakt buitenmuziek voor mij een inbreuk op mijn keuzevrijheid. Bij

kunstdagen of andere activiteiten kun je deelname zelf bepalen - als je het niet mooi vindt
ga je niet. De podia van Andledon en Struinen in de ïuinen kan ik altijd horen.

als dorp samen iets van theater/muziek/zang/dans/film tot stand brengen lijkt me

geweldig.

Een verbindend theaterproject. Eens in de 3 of 4 jaar

Vraag 22: Benl u actief op het gebied van sport binnen het dorp?

93 antwoorden

O.la
O Nee

§



Vraag 23: Mist u iets op sportgebied in het dorp?

57 antwoorden

nee

Nee

Fintnessparkje, maar dat komt eraan hopelijk

geplande fitnesstoestellen juich ik toe

momenteel niet

Nee, want ik sport niet. Wat ik wel veel doe is wandelen. Het wandelen langs de weg

ervaar ik soms als onveilig. Dus meer wandelpaden?

ja een professionele Fysio fit.

Er zou misschien meer aan sport voor jonge kinderen gedaan kunnen worden.
Voor de oudere jeugd een trimbaan in het natuurterrein achter Aviko.

Vraag 24:Yoor jongeren, ca O-20 jaar: Welke activiteiten zou je graag willen doen
in het dorp?

4 antwoorden

Volleybal

13-Tenissen-hangplek
11 - Tenissen

Voor de rest is er voor hun genoeg te doen.

Tennisbaan

lk ben tevreden

§



Vraag 25: Voor jongeren, ca O-20 jaar: Zou je zelf een activiteit willen organiseren

in het dorp

5 antwoorden

Nee

'13 en 11 - Ja graag. Maar dan in een drank en drugs vrije Bernehoes. Maar nu wijken we
uit naar Baflo.

Nee 68 jaar

Misschien op langere termijn, kinderdictee lijkt me leuk

Natuur, Milieu en Energie

Vraag 2ó: Maakt u zich wel eens zorgen over de kwaliteit van de lucht, het
water, geluidsniveau en de bodem in Den Andel?

I Nee I Een beetie f la
60

Met betrekking tot luchtkwalitett als gevolg.., met betrekking tot de inzet van gewasbescher...
met betrekking tot kwaliteit van het oppervlakte... met betrekking tot gelui. . .

§



Vraag 26a:Zijn er andere zaken mbt milieu waar u zich zorgen over maakt?

46 antwoorden

De gevolgen van de opwarming van de aarde. Bijv. Zeespiegelstijging. WT betekent dat
voor Den Andel?

nee

Nee

Toenemende geluidsoverlast van vliegbewegingen:toename van defensie oefeningen
boven dit gebied en toename van vlieglessen vanuit de vliegopleiding op Groningen
Airport Eelde

De terug loop van bíodiversiteit( meestal kortweg "natuur" genoemd) in relatie toï het
land gebruik (zou je ook misbruik kunnen noemen), dempen van sloten, overvloedig
gebruik van bestrÍjdingsmiddelen, kaalslag van dorps en verkavelingsbosjes (onder het
motto van "Essentaksterfte etc).

opwarming van de aarde, bijen, vogels, planten etc.

§



Vraag 27: Aan welke energie initiatieven zou u mee willen doen?

79 antwoorden

warmtecamera van

(5,1%)

3 (3,8%)

{2,5%)

lk koop zonneenergie
1 (1,3%)
1(1,3%)
1(13%)
1 (13%)
1(1,3%)
1 (1,3%)

1 (1,3%)

1(1,3%)
1(1,3%)
1(1,3%)
1(1,3%)
1(1,3%)
1(1,3%)
1 (1.3o/a)

de

dorpsaccu's

mits financieel

Zonnepanelen op

Deelauto laten

Zorg zelf
1(1,3%,
1(1,3%)

besparende
Prima initiatieven,

1(1,3%)
1(1,3%)
1 (1,3%)
1(1,3%)
1(1,3%)
1(1,3%)

sterk afhankeli...

39 (49/%
34 (43o/,)

30 (38%)

geen actieve
Nvt huu

4A302010

§



Vraag 28: Voor welke van de volgende natuurontwikkelingen zou u zich

willen inzetten?

B2 antwoorden

Drutir ilr uÍ\ri dN^ril rdr ruEr r

overleg met de a...
Maken van een

circulair voedselbos

Niks

Waarom is dit een
vereiste vraag?

Wat is daï een circulair
voedsel bos?

Heb zelf al een
voedselbos aangelegd.

Natuurvriendelijk
tuinieren dmv voorlic...

Weet zo

zie vraag 1 (1,2o/o

Wat een
1(1,2%

38 (46,3%)
2e (35,4%)

(61%)

ideeën. lk doe graag

3 (3,7%)
2 (2,4o/")

1(1,2%
1(1,2%
1(1,2%
1 (1,2o/o

1 (1,2%
1 (1 ,2o/o

1(1,2%
1(1,2%
1 (1,2%
1 (1,2%
1 (,24/o
1{1,2%
1(1,2%
1(1,2%

geen 1(1,2%
meer en betere 1(1,2%

wandelpaden 1 (1,2o/o

1 (1,2o/o
- 1 {1,24/o

nog 1 {1,2a/o
1 #,24/o
1 (1,2o/o

1 (1,2o/a
ontwikkelen van.. .

geen
dorpstuin (doe ik 1(1,2%

geen 1(1,2%
1(1,2%

brU4A2A

akker-e,,.

aanpakken:

0



Vraag 29: Wat zou u los van de bovengenoemde onderwerpen graag willen zien in

Den Andelop het gebied van energie, duurzaamheid en milieu en wilt u zich daar

zelf voor inzetten?

40 antwoorden

lk zou graag meer inzicht hebben in de spullen dre boeren spuiten en wat de gevolgen

daarvan zijn voor mijn tuin en als ik die producten gebruik.

Daarnaast zou ik voor een markt zijn waarop alle moestuinders hun overschotten te koop

zouden kunnen aanbieden

Niks

straatlantaarns minder fel.

Dorpsoverleg met de omliggende boeren over gebruik van gewasbescherming - om zo tot
een beter begrip te komen, te snappen wat er gespoten wordt en waarom, en óók in
gesprek te gaan over hoe het minder kan.

Natuurwandelpad

Meer groen, meer dorpsbosjes, boomgaarden, voedselbossen, wandelroutes,
bloemrijkgrasland/bermen

Voorzieningen en Sociale Samenhang

§



Vraag 3O: Welke voorzieningen of activiteiten in Den Andelvindt u belangrijk en

waarbijvoelt u zich betrokken?

83 antwoorden

De Holm

Dit zijn twee vragen.

lk vind het belangrijk dat het dorpshuis er is, maar ik voel rne er niet mee verbonden, zo

ook de streekbos.
lk voel me wel verbonden met de Holm, de bosgroep, de animaheert, het berehoes en de

dorpstuin.
lk voel me helemaal niet verbonden met Andledon hoewel ik hun programma goed vindt.

de holm

de Holm

De Holm - omdat het een ontmoetingsplaats is, maar ik voel me ook graag vrij er alleen af
en toe te komen.

De nieuwe bakker - omdat het brood lekker is en we zo saamhorigheid bakken

Het koor was leuk - als dat ooit weer mag is dat fijn
Het dorpshuis - de patatjes van appie op zaterdag zijn een vaste routine geworden
n^ ^^É^ -.1;^ i^ íiiÉ ^^,.|i^h+h;i ,^+ i^ ^^^ araa+ aaaÀ í..,^+ r'ii.,^^'r'^^ln ',^^'

f



Vraag 31: Welke voorzieningen of activiteiten mist u in Den Andel ?

72 antwoorden

Geen

geen

Een kroeg. Dit zou het dorpshuis kunnen zijn maar dat is het niet voor mij (sfeer).

Dit zou ook in de Holm kunnen (is er (nog) niet. En dat zou ook rn het berehoes kunnen (1

keer per maand een'volwassenen'kroegpagina) en dat zou bij Andledon kunnen zijn

Niks

nvt

Wellicht niet goed haalbaar, maar een (kleine) supermarkt.

een school

Als er één keer per maand een goede arthouse film in De Holm zouzijn, zou ik zeker

§



Ja

Ja

Vraag 32: Bent u op de hoogte van alle activiteiten en voorzieningen? En hoe zou
u in de toekomst betrokken willen blijven.

B1 antwoorden

Zolang ik niet weet hoeveel activiteiten er zijn, weet ik ook niet of ik ze allemaal ken. lk
vind de tweede vraag moeilijk gesteld. lk weet het niet maar ik wil sowieso wel op de
hooEte blijven en mogelijk ook betrokken en actief

ik denk dat ik op de hoogte ben - via de dorpsmail, en de tamtam en ook nog af en toe
een app groep. Dat is eigenlijk prima. lk heb geen facebook en dat hou ik graag zo.

ja. huidige informatiekanalen volstaan

redelijk

De Dorpsmail werkt prima

Nee een actueeloverzicht op de website met vermelding van openingstijden en

§



Vraag 33: Bent u tevreden over uw sociale contacten in Den Andel ?

84 antwoorden

ja

Ja

Zeker

Redelijk

Ja, eigenlijk ben ik best heel tevreden. Het dorp neemt nieuwe mensen zoals wij snel op.

Dat is fijn. lk merk wel dat mijn regelmatige contacten vooral in mijn straatje zijn. De

andere straten zijn dan ineens toch verder weg.

ja, niet teveel behoefte aan sociale contacten

Nog niet. Woon híer nog niet lang en corona maakt het niet makkelijker

Opbouw van sociaal contact is nog in begin stadium



Vraag 34: Wat zou er beter kunnen met betrekking tot uw sociale contacten in

Den Andel.

71 antwoorden

nvt

Kroeg

geen idee

Niets

elkaar respecteren

Niks

Nvt

niets

geen

Voedselvoorziening



Vraag 35: Hoe belangrijk vindt u het dat uw voedsel uit de buurt komt
(zodat u weet waar het vandaan komt, dat het veelal seizoensgebonden is

en ook dat het weinig voedselkilometers gemaakt heeft)?

94 antwoorden

O Nee, dat maakt me niet zoveel
uit

It Een beetje, maar ik kan er niet
altijd rekening mee houden

& Zeker, daar probeer ik op te
letten

Vraag 3ó: Vindt u het belangrijk dat uw eten met zorg voor het milieu en

ecologisch geteeld is (bijvoorbeeid met aandacht voor gezonde bodem, en

goed voor bijen, vlinders)?

94 antwoorden

O Niet belangrijk

(D Een beetje belangrijk

. Heel belangrijk

§



Vraag 37: Op zaterdag is er weer een bakker in Den Andel. Wat vindt u?

91 antwoorden

0 Geen belangstelling

O Super maar niet voor mij

:::. Fr.ln dat er is, ik haal soms
broodjes

O lk ben vaste klani

I Van mij mag hetwel vaker

Vraag 38: Twee keer per week kookt De Holm voor het dorp, een maaltijd

op donderdag en soep op zondag. Wat vindt u?

93 antwoorden

O Geen belangstelling

O Super maar niet voor mij

O filn dat het er is, ik eet aÍ en toe
mee

O tt Oen vaste klant \

O Van mij mag het wel vaker

O Geen mening

I Fijn dat het er is, ik haal soms
broodjes



Vraag 39: Lokaal geteeld of geproduceerd is vaak kleinschaliger en

daardoor duurder dan de prijs bij de supermarkt. Bent u bereid iets meer te
betalen voor lokaal en ecologisch geteelde groente, lokaal gebakken brood
of kleínschalig gekookt eten?

90 antwoorden

O Nee

O 10-20% meer

O 20-30% meer

O meer dan 30%
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